



Предварительная повестка дня (аннотированная)

- 1. Открытие сессии и утверждение повестки дня**
- 2. Доклад Генерального директора**
- 3. Доклад региональных комитетов Исполнительному комитету**

Исполкому будет предложено рассмотреть рекомендации и замечания региональных комитетов, содержащиеся в докладах, представленных в соответствии с решением WHA65(9) (2012 г.).

- 4. Доклад Комитета Исполкома по программным, бюджетным и административным вопросам**

При открытии сессии Исполкому будет представлен доклад о работе тридцать девятого совещания Комитета по программным, бюджетным и административным вопросам, которое запланировано на 16–19 января 2024 г.

- 5. Доклад Постоянного комитета по предотвращению чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения, обеспечению готовности и мерам реагирования**

Исполкому будет представлен доклад о работе третьего совещания Постоянного комитета по предотвращению чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения, обеспечению готовности и мерам реагирования, которое состоялось 13–14 сентября 2023 г.

Структурный блок 1. Обеспечить всеобщий охват услугами здравоохранения дополнительно для 1 миллиарда человек

- 6. Всеобщий охват услугами здравоохранения**

Генеральный директор представит доклад с кратким изложением текущей ситуации в области обеспечения всеобщего охвата услугами здравоохранения и итогов семьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в ходе которой был выпущен глобальный доклад о мониторинге за 2023 г., опубликованный совместно со Всемирным банком, а также второго совещания высокого уровня по вопросу о всеобщем охвате услугами здравоохранения, принявшего новую политическую декларацию о всеобщем охвате услугами здравоохранения. В докладе будут освещены обязательства по достижению всеобщего охвата услугами здравоохранения путем переориентации систем здравоохранения и капиталовложений в охрану здоровья на концепцию первичной медико-санитарной помощи. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и определить пути осуществления политической декларации в период до третьего совещания высокого уровня, запланированного на 2027 г.

7. Последующие меры в контексте политической декларации третьего совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи по профилактике неинфекционных заболеваний и борьбе с ними

В соответствии с решениями WHA72(11) (2019 г.) и WHA75(11) (2022 г.), а также резолюциями WHA66.10 (2013 г.), WHA74.4 (2021 г.) и WHA74.5 (2021 г.) Генеральный директор представит сводный доклад о ходе выполнения последующих мер в нескольких приоритетных областях, предусмотренных политической декларацией. К нему будет приложен первый доклад об осуществлении Глобального плана действий по охране здоровья полости рта на 2023–2030 гг., а также глобальный доклад ВОЗ о положении дел в области борьбы с раком 2025 г., основное внимание в котором уделяется борьбе с раком у детей и элиминации рака шейки матки. Исполкому будет предложено принять к сведению доклад и приложения к нему и предоставить дальнейшие указания.

8. Проект глобального плана действий по профилактике инфекций и инфекционному контролю

Во исполнение поручения, содержащегося в резолюции WHA75.13 (2022 г.) «Глобальная стратегия в области профилактики инфекций и инфекционного контроля», Генеральный директор представит на рассмотрение семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения через текущую сессию Исполнительного комитета проект глобального плана действий, который был разработан на основе глобальной стратегии ВОЗ, утвержденной в решении WHA76(11) (2023 г.), и содержит механизм отслеживания хода работы с четкими измеримыми целевыми показателями. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и рассмотреть проект решения об утверждении плана действий.

9. Программа действий в области иммунизации на период до 2030 г.

В решении WHA73(9) (2020 г.) об одобрении Программы действий в области иммунизации на период до 2030 г. Ассамблея здравоохранения поручила Генеральному директору продолжать отслеживать ход работы и два раза в год представлять Ассамблее здравоохранения через Исполнительный комитет в качестве одного из основных пунктов повестки дня доклады о прогрессе, достигнутом в рамках достижения глобальных целей Программы действий в области иммунизации на период до 2030 г. Во втором докладе о прогрессе обобщается ход достижения целей и выполнения задач Программы действий в области иммунизации на период до 2030 г. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

10. Стратегия по ликвидации туберкулеза

В резолюции WHA73.3 (2020 г.) Ассамблея здравоохранения приняла глобальную стратегию исследовательской и инновационной деятельности по проблеме туберкулеза. Во исполнение поручения, содержащегося в резолюции, Генеральный директор представит на рассмотрение семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения через Исполнительный комитет доклад о ходе осуществления Стратегии по ликвидации туберкулеза, в том числе о реализации глобальной стратегии исследовательской и инновационной деятельности по проблеме туберкулеза. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

11. Дорожная карта по борьбе с забытыми тропическими болезнями на 2021–2030 гг.

Генеральный директор представит доклад во исполнение решения WHA73(33) (2020 г.), в котором Ассамблея здравоохранения одобрила дорожную карту и поручила раз в два года представлять через Исполнительный комитет доклады об осуществлении дорожной карты по борьбе с забытыми тропическими болезнями на 2021–2030 гг. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

12. Ускорение выполнения задач цели в области устойчивого развития, касающейся здоровья матерей и детской смертности

В период с 2016 по 2020 г. прогресс в выполнении задачи по снижению к 2030 г. глобального коэффициента материнской смертности до менее 70 случаев на 100 000 живорождений (задача 3.1 ЦУР) приостановился; кроме того, 54 страны отстают от графика ликвидации к тому же году предотвратимой смертности новорожденных и детей в возрасте до пяти лет (задача 3.2 ЦУР), а также от намеченных темпов уменьшения неонатальной смертности до не более 12 случаев на 1000 живорождений, а смертности в возрасте до пяти лет — до не более 25 случаев на 1000 живорождений. Исполкому будет предложено принять к сведению представленный доклад и предоставить дальнейшие указания.

13. Устойчивость к противомикробным препаратам: ускорение национальных и глобальных мер реагирования

В соответствии с резолюцией WHA72.5 (2019 г.) и в рамках подготовки к запланированному на сентябрь 2024 г. совещанию высокого уровня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по проблеме устойчивости к противомикробным препаратам Генеральный директор представит доклад о стратегических и оперативных приоритетах ВОЗ в области борьбы с лекарственно устойчивыми бактериальными инфекциям на период 2025–2035 гг. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

Структурный блок 2. Обеспечить более эффективную защиту при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения дополнительно для 1 миллиарда человек

14. Деятельность ВОЗ в чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

Генеральный директор представит доклад, содержащий обновленную информацию обо всех чрезвычайных ситуациях в области общественного здравоохранения, имеющих международное значение, чрезвычайных ситуациях 3-го уровня, а также чрезвычайных ситуациях 3-го уровня по классификации Межучрежденческого постоянного комитета Организации Объединенных Наций, в отношении которых ВОЗ были приняты меры в 2023 г. (по 30 сентября), и о прогрессе в совершенствовании научных исследований и разработок в области болезней с эпидемическим потенциалом. Будет также представлен второй доклад с освещением работы, проводимой ВОЗ на глобальном, региональном и страновом уровнях в целях усиления мер по предотвращению чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения, обеспечению готовности, принятию мер реагирования и обеспечению устойчивости. Исполкому будет предложено принять доклады к сведению и предоставить дальнейшие указания.

15. Осуществление резолюции WHA75.11 (2022 г.)

Семьдесят шестая сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения приняла решение WHA76(8), в котором она поручила Генеральному директору представить следующей сессии Ассамблеи здравоохранения в 2024 г. через Исполнительный комитет на его 154-й сессии доклад об осуществлении резолюции WHA75.11 (2022 г.), включая оценку прямого и косвенного воздействия агрессии Российской Федерации против Украины на здоровье населения Украины, а также соответствующего воздействия на здоровье людей на региональном и более широком, чем региональный, уровне, включая негативные последствия для выполнения задачи и функций ВОЗ. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

16. Глобальная инициатива «Здоровье и мир»

Семьдесят шестая сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения приняла к сведению дорожную карту для глобальной инициативы «Здоровье и мир». В соответствии с решением WHA76(12) (2023 г.) Генеральный директор представит семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения через Исполнительный комитет доклад о ходе работы по укреплению дорожной карты. В докладе будут освещены работа, проделанная Секретариатом для достижения этой цели, а также результаты проведенных консультаций. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

17. Полиомиелит

- Ликвидация полиомиелита

Генеральный директор представит доклад об осуществлении Стратегии ликвидации полиомиелита на 2022–2026 гг., включающий сведения о прогрессе в деле прерывания передачи как дикого полиовируса, так и циркулирующих полиовирусов вакцинного происхождения, а также обновленную информацию о ситуации с финансированием на конец 2023 г. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и в ходе своих обсуждений сосредоточить внимание на конкретных путях обеспечения полноценного осуществления и финансирования Стратегии ликвидации полиомиелита на 2022–2026 гг.

- Планирование действий в отношении полиомиелита на переходный период и после сертификации его ликвидации

В соответствии с решением WHA70(9) (2017 г.) Генеральный директор представит обновленную информацию о ходе осуществления Стратегического плана действий в отношении полиомиелита на переходный период (2018–2023 гг.) с уделением особого внимания извлеченным урокам и предлагаемой стратегической направленности деятельности в период после 2023 г. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить руководящие указания в отношении стратегической направленности деятельности в период после 2023 г.

18. Ликвидация оспы: уничтожение запасов вируса натуральной оспы

В резолюции WHA60.1 (2007 г.) Ассамблея здравоохранения постановила разрешить размещение вирусов натуральной оспы в двух местах хранения для проведения ограниченных по времени исследований и связанной с этим деятельности по разработке средств диагностики, противовирусных средств и вакцин против натуральной оспы, намереваясь достичь консенсуса о сроках уничтожения остающихся запасов вируса. Генеральный директор представит доклад с

обзором данной деятельности, осуществляемой в соответствии с Тринадцатой общей программой работы ВОЗ на 2019–2025 гг. в целях более эффективной защиты населения от чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

Структурный блок 3. Обеспечить повышение уровня здоровья и благополучия дополнительно для 1 миллиарда человек

19. Социальные детерминанты здоровья

Готовящийся Всемирный доклад о социальных детерминантах справедливости в отношении охраны здоровья содержит обновленную информацию о положении дел с обеспечением справедливости в отношении здоровья и состоянии ее социальных детерминант, обзор текущего прогресса в деле корректировки этих детерминант и рекомендации в отношении дальнейших действий. В докладе, который будет представлен на рассмотрение Исполнительного комитета, содержится предварительный обзор Всемирного доклада, освещаются последствия пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) и других взаимосвязанных кризисов и переходных социальных явлений, влияющих на обеспечение справедливости в отношении здоровья, и подчеркивается возросшая актуальность корректировки социальных детерминант во всех секторах. Исполкому будет предложено принять к сведению доклад, представленный Генеральным директором, и предоставить дальнейшие указания.

20. Питание матерей и детей грудного и раннего возраста

В данном двухгодичном докладе будет представлена обновленная информация о ходе выполнения Комплексного плана осуществления действий в области питания матерей, а также детей грудного и раннего возраста и реализации Международного свода правил по сбыту заменителей грудного молока. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

21. Благополучие и укрепление здоровья

Генеральный директор представит доклад о выполнении резолюции WHA75.19 (2022 г.), в том числе о разработке программы по достижению благополучия. Глобальная программа по достижению благополучия охватывает шесть стратегических направлений содействия социальному благополучию, которые отражают ключевые детерминанты здоровья (а именно: экологические, социальные и экономические), а также принципы, касающиеся всеобщего охвата услугами здравоохранения, цифровых преобразований и оценки прогресса, и предлагаются в увязке с перспективными направлениями политики, сформулированными на основе опыта стран. Программа закладывает основу для повышения согласованности и скоординированности стратегий и программ, направленных на построение здоровых и устойчивых обществ. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

22. Изменение климата, загрязнение и здоровье

- Воздействие химических веществ, отходов и загрязнения на здоровье человека

Генеральный директор представит доклад о выполнении резолюции WHA76.17 (2023 г.), в которой содержался призыв к государствам-членам поддержать участие Секретариата в двух инициативах Ассамблеи Организации Объединенных Наций по окружающей среде — формировании группы по вопросам научно-политического взаимодействия для дальнейшего

содействия рациональному регулированию химических веществ и отходов и предотвращению загрязнения; и разработке имеющего обязательную юридическую силу международного договора, призванного положить конец загрязнению пластмассами. В докладе будут изложены варианты участия ВОЗ в этой деятельности. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

- Изменение климата и здоровье

Генеральный директор представит доклад с описанием возрастающих последствий изменения климата для здоровья, возможностей для защиты и укрепления здоровья в рамках мер по борьбе с изменением климата, необходимых действий глобального сообщества здравоохранения и уникальной ведущей роли ВОЗ в выработке, определении приоритетов и осуществлении мер по реагированию на изменение климата в секторе здравоохранения. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

23. Экономика и здоровье для всех

Генеральный директор представит доклад с общей информацией о деятельности и рекомендациях Совета ВОЗ по экономическим аспектам концепции «Здоровье для всех». В докладе будет также представлена информация о целесообразности такого подхода к разработке политики и принятию решений, который позволяет соблюсти более оптимальный баланс между интересами экономики и здоровья и основывается на признании того, что для обеспечения здоровья для всех требуется целенаправленно привлекать экономические и бюджетные ресурсы, имеющие межсекторальный и долгосрочный характер. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить указания в отношении предлагаемых дальнейших шагов.

Структурный блок 4. Повышение эффективности и результативности ВОЗ и качества поддержки, которую она оказывает странам

24. Бюджетно-финансовые вопросы

- 24.1 Финансирование и исполнение Программного бюджета на 2022–2023 гг. и перспективы в отношении финансирования Программного бюджета на 2024–2025 гг.

Генеральный директор представит доклад о финансировании и исполнении Программного бюджета на 2022–2023 гг. и обновленную информацию о финансировании Программного бюджета на 2024–2025 гг. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

- 24.2 Проект Четырнадцатой общей программы работы

Генеральный директор представит на рассмотрение Исполкома проект Четырнадцатой общей программы работы на 2025–2028 гг. Проект Четырнадцатой общей программы работы, опираясь на Тринадцатую общую программу работы на 2019–2025 гг., программу преобразований ВОЗ и систему результатов ВОЗ с учетом накопленного опыта, устанавливает задачи в области охраны здоровья и благополучия для всех субъектов сферы здравоохранения исходя из общей цели по укреплению, обеспечению и защите здоровья и благополучия всех людей во всем мире. Исполкому предлагается принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания по

подготовке окончательного проекта программы работы. В отдельном документе Бюро по оценке представит для сведения Исполкома оценку выполнения Тринадцатой общей программы работы.

24.3 Устойчивое финансирование: инвестиционный раунд ВОЗ

Во исполнение поручения, содержащегося в решении WHA76(19) (2023 г.), Генеральный директор представит полный вариант плана по проведению инвестиционного раунда ВОЗ с указанием условий его проведения и предполагаемых расходов и способов повышения эффективности. План был разработан в ходе целого ряда консультаций с государствами-членами и описывает предлагаемые дальнейшие шаги. Исполкому предлагается рассмотреть доклад и предоставить дальнейшие указания.

24.4 Поправки к Положениям о финансах и Финансовым правилам [при наличии]

25. Вопросы руководства и управления

25.1. Предупреждение сексуальной эксплуатации, насилия и домогательств

Генеральный директор представит обновленную информацию о ходе реализации трехлетней стратегии ВОЗ по предупреждению и пресечению противоправных действий сексуального характера на 2023–2025 гг., а также о проблемах и возможностях, касающихся взаимодействия с государствами-членами и выполнения их рекомендаций. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить дальнейшие указания.

25.2. Оценка: обновленная информация и предлагаемый план работы на 2024–2025 гг.

В докладе, представленном Бюро по оценке, будет приведена информация о ходе выполнения плана работы по оценке на 2022–2023 гг. Бюро представит также предлагаемый план работы по оценке на 2024–2025 гг. с указанием расходов, который был разработан в ходе консультаций со старшим руководством на всех уровнях Организации и обсужден с Независимым консультативным надзорным комитетом экспертов. В нем также описываются мероприятия по совершенствованию функции оценки и более эффективному использованию механизма оценки. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и одобрить предлагаемый план работы.

25.3. Вопросы, возникшие по итогам работы Гибкой целевой группы государств-членов по усилению управления бюджетом, программами и финансами ВОЗ

Генеральный директор представит несколько докладов, которые будут охватывать некоторые из распоряжений и поручений, выданных руководящими органами в отношении работы Целевой группы и плана Секретариата по осуществлению реформ. Он также препроводит два доклада бывших сокоординаторов Целевой группы. Исполкому будет предложено принять доклады к сведению, предоставить дальнейшие указания и рассмотреть соответствующий проект решения.

25.4. Взаимодействие с негосударственными структурами

- Доклад о реализации Механизма взаимодействия с негосударственными структурами

В соответствии с резолюцией WHA69.10 (2016 г.) и положениями Механизма взаимодействия с негосударственными структурами (подпункт (а) пункта 68) Генеральный директор представит восьмой годовой доклад о реализации Механизма, в котором будут приведены примеры взаимодействия с негосударственными структурами и описаны различные аспекты реализации Механизма на трех уровнях Организации. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению.

- Негосударственные структуры, имеющие официальные отношения с ВОЗ

Согласно положениям Механизма взаимодействия с негосударственными структурами, в обязанности Исполнительного комитета входит рассмотрение посредством его Комитета по программным, бюджетным и административным вопросам заявок от негосударственных структур на установление официальных отношений, а также проведение обзора сотрудничества с одной третью негосударственных структур, имеющих официальные отношения с ВОЗ, в целях принятия решений о сохранении, отсрочке обзора или прекращении официальных отношений. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и рассмотреть проект решения.

25.5. Выдвижение и назначение директоров региональных бюро

В представленном документе будут изложены юридические положения, применяемые в отношении процедур выборов директоров региональных бюро, а также предложения относительно новых мер по повышению транспарентности, беспристрастности и подотчетности таких выборных процедур в будущем. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению и предоставить указания относительно дальнейших действий.

26. Предварительная повестка дня семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения и сроки и место проведения 155-й сессии Исполнительного комитета

Исполком рассмотрит проект решения о сроках и месте проведения 155-й сессии Исполнительного комитета.

27. Комитеты Исполкома

27.1 Независимый консультативный надзорный комитет экспертов: обновление членского состава

Исполкому будет предложено принять к сведению доклад Генерального директора о членском составе Независимого консультативного надзорного комитета экспертов и рассмотреть проект решения.

27.2 Комитеты фондов и группы по отбору кандидатов

Генеральный директор представит доклады, содержащие краткую информацию о результатах работы заседаний групп по отбору кандидатов для награждения премиями в 2024 г.

28. Кадровые вопросы

28.1 Назначение директора Регионального бюро для стран Восточного Средиземноморья

На рассмотрение Исполкома будет препровождено предложение Регионального комитета о назначении Регионального директора. Исполкому будет предложено рассмотреть проект резолюции.

28.2 Назначение директора Регионального бюро для стран Юго-Восточной Азии

На рассмотрение Исполкома будет препровождено предложение Регионального комитета о назначении Регионального директора. Исполкому будет предложено рассмотреть проект резолюции.

28.3 Назначение директора Регионального бюро для стран Западной части Тихого океана

На рассмотрение Исполкома будет препровождено предложение Регионального комитета о назначении Регионального директора. Исполкому будет предложено рассмотреть проект резолюции.

28.4 Заявление представителя ассоциаций персонала ВОЗ

В своем заявлении Исполкому представитель ассоциаций персонала ВОЗ, МАИР, ПАОЗ и ЮНЭЙДС изложит мнения их членов по вопросам, которые, как представляется, на данном этапе имеют большое значение для Организации.

28.5 Доклад омбудсмена

Начиная с 2018 г. омбудсмены всех уровней ВОЗ представляют Исполкому совместный годовой доклад о своей деятельности. Омбудсмен представит доклад, подготовленный по итогам консультаций с региональными омбудсменами, в котором будут изложены наиболее актуальные системные проблемы, выявленные за отчетный период, и приведены рекомендации по их решению. В отдельном докладе будет представлена обновленная информация о мерах, принятых руководством в связи с рекомендациями, вынесенными в предыдущем докладе омбудсмена, а также о замечаниях руководства по рекомендациям, содержащимся в текущем докладе.

28.6 Людские ресурсы: обновленная информация

Генеральный директор представит обновленную информацию к годовому докладу о людских ресурсах за 2022 г., который был принят к сведению семьдесят шестой сессией Всемирной ассамблеи здравоохранения в мае 2023 г. В докладе будут приведены краткие сведения о кадровых ресурсах и описание мероприятий, проведенных в рамках стратегии в отношении кадровых ресурсов и основных направлений преобразований. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению. Во исполнение резолюции WHA74.8 (2021 г.) и в соответствии с поручением 146-й сессии Исполнительного комитета¹ Генеральный директор представит доклад с обзором прогресса, достигнутого ВОЗ в осуществлении Стратегии Организации Объединенных

¹ Документ EB146/2020/REC/2, протокол первого заседания.

Наций по инклюзии людей с инвалидностью за период с 2019 по середину 2023 г. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению.

28.7 Поправки к Положениям о персонале и Правилам о персонале

В соответствии с пунктом 12.2 Положений о персонале на утверждение Исполкома будут представлены внесенные Генеральным директором поправки к Правилам о персонале. Предложенные поправки к Положениям о персонале будут представлены Исполкому для рассмотрения и дальнейшей передачи семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения. Исполкому будет предложено рассмотреть проекты трех резолюций.

28.8 Доклад Комиссии по международной гражданской службе

Генеральный директор препроводит Исполкому доклад и рекомендации Комиссии. Секретариат предоставит Исполкому краткое устное изложение основных положений. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению.

29. Доклад о совещаниях комитетов экспертов и исследовательских групп

- Списки экспертов-консультантов и комитеты экспертов и их членский состав

В соответствии с положением 4.23 Положений о списках экспертов-консультантов и комитетах экспертов Генеральный директор представит доклад о совещаниях комитетов экспертов и исследовательских групп, включая резюме рекомендаций, содержащихся в докладах комитетов экспертов, и замечания об их значимости для политики общественного здравоохранения и последствиях для программ Организации. Исполкому будет предложено принять доклад к сведению.

Кроме того, Генеральный директор предоставит подробную информацию как о совещаниях комитетов экспертов, состоявшихся в 2023 г., так и об их членском составе.

30. Закрытие сессии

Примечание¹

1. *Совещание должностных лиц Исполнительного комитета с Генеральным директором состоялось 6 октября 2023 г. Совещание было организовано в гибридном формате, при котором некоторые участники лично присутствовали на совещании в Женеве, а остальные принимали участие с использованием технологии видеоконференцсвязи. На совещании не смогли присутствовать заместители Председателя от Японии, Тимора-Лешти и Парагвая.*

ЦЕЛЬ СОВЕЩАНИЯ

2. *В соответствии со статьей 8 Правил процедуры Исполнительного комитета перед совещанием была поставлена задача рассмотреть в порядке подготовки предварительной повестки дня существующий проект предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома,*

¹ См. протокол совещания Генерального директора с должностными лицами Исполнительного комитета 6 октября 2023 г. (<https://apps.who.int/gb/gov/assets/NFR-06-10-2023-ru.pdf>).

которая должна состояться в январе 2024 г., а также поступившие предложения в отношении дополнительных пунктов повестки дня.

3. Совецание открылось приветственным словом Генерального директора, адресованным Председателю и другим должностным лицам.

4. Работой совещания руководила Председатель Исполнительного комитета. В своем вступительном слове она приветствовала должностных лиц. Она также отметила, что в качестве наблюдателей на совещание были приглашены региональные координаторы.

5. Должностные лица согласились с предложенным порядком работы. По предложению Председателя они также согласились рассмотреть в совокупности пункты, касающиеся: (i) определения приоритетности предложений в отношении предварительной повестки дня 154-й сессии Исполнительного комитета и (ii) подготовки этой повестки дня.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ 154-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

6. Председатель сообщила должностным лицам, что до истечения установленного срока, 20 сентября 2023 г., было получено 20 предложений о включении новых пунктов в повестку дня.

7. Председатель напомнила должностным лицам о типовой форме, подготовить которую Исполнительный комитет поручил на своей 144-й сессии и которая предназначена для того, чтобы должностные лица учитывали ряд критериев, в том числе, касаются ли предложенные пункты вопросов общественного здравоохранения, имеющих глобальное значение, новой темы, относящейся к кругу ведения ВОЗ, или проблемы, представляющей собой существенное бремя для общественного здравоохранения.

8. Председатель предложила, чтобы по окончании рассмотрения должностные лица принимали один из следующих пяти вариантов решений:

вариант 1: утвердить предлагаемый пункт в качестве нового пункта повестки дня;

вариант 2: объединить предлагаемый пункт с одним из существующих пунктов;

вариант 3: отложить рассмотрение предлагаемого пункта до одной из следующих сессий;

вариант 4: передать предлагаемый пункт на рассмотрение другого руководящего органа, например регионального комитета или Комитета Исполкома по программным, бюджетным и административным вопросам;

вариант 5: отклонить предлагаемый пункт.

9. Должностные лица Исполкома приняли решение вынести нижеизложенные рекомендации.

Структурный блок 1. Обеспечить всеобщий охват услугами здравоохранения дополнительно для 1 миллиарда человек:

- *несмотря на важность поднятого вопроса, отклонить предложенный правительством Государства Катар пункт, озаглавленный «Спорт на благо*

здоровья», на том основании, что Ассамблея здравоохранения, одобрив своей резолюцией WHA71.6 (2018 г.) Глобальный план действий ВОЗ на 2018–2030 гг. по повышению уровня физической активности, уже выдала мандат на проведение работы в этой области, которая в настоящее время осуществляется и доклады о ходе которой должны быть представлены в 2026 г. и 2030 г.; Секретариату провести работу с авторами предложения, с тем чтобы они могли, если они того пожелают, представить Исполнительному комитету на его 154-й сессии проект резолюции в рамках одного из существующих пунктов повестки дня;

- учитывая, что деятельность по обеспечению всеобщего охвата услугами здравоохранения отстает от графика, в то время как, в частности, показатели материнской смертности растут, **утвердить в качестве пункта предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома** предложенный правительством Федеративной Республики Сомали пункт об ускорении выполнения задач цели в области устойчивого развития, касающейся здоровья матерей и детской смертности;
- отметив, что вопросы реализации будут в любом случае обсуждаться на предстоящей сессии Исполнительного комитета в рамках существующих пунктов, **передать** предложенный правительством Республики Ирак пункт об обеспечении питания пациентов больниц в Ираке, который, по существу, касается важного вопроса реализации на страновом уровне, **на рассмотрение региональных комитетов**;
- **отклонить** предложенный правительством Малайзии и правительством Федеративной Демократической Республики Непал пункт, озаглавленный «Расширение посредством многосекторального сотрудничества доступа к услугам в секторе здравоохранения и за его пределами для лиц с аномалиями рефракции», поскольку Ассамблея здравоохранения в своей резолюции WHA73.4 (2020 г.) и своем решении WHA74(12) (2021 г.) уже выдала мандат на проведение работы в этой области, которая в настоящее время осуществляется и отдельный доклад о ходе которой должен быть представлен в 2024 г. с последующим представлением соответствующей информации в рамках более широких представляемых раз в два года докладов об осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 г. (резолюция WHA69.11 (2016 г.));
- ввиду того факта, что ход соответствующей деятельности отстает от графика, **утвердить в качестве пункта предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома** предложенный правительством Королевства Таиланд от имени группы государств-членов пункт, озаглавленный «Устойчивость к противомикробным препаратам: ускорение национальных и глобальных мер реагирования»;
- **отклонить** предложенный правительством Республики Маврикий пункт, озаглавленный «Совершенствование структуры мер политики/процесса принятия решений», поскольку вопрос об основанном на фактических данных планировании деятельности в области здравоохранения уже запланирован к обсуждению на семьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2024 г.;
- несмотря на важность поднятого вопроса, **отклонить** предложенный правительством Федеративной Демократической Республики Эфиопия и правительством Малайзии пункт, озаглавленный «Предложение о подготовке глобальной стратегии и плана действий по комплексу неотложной, экстренной и

оперативной медицинской помощи», поскольку в резолюции WHA76.2 (2023 г.) уже выдан мандат на проведение соответствующей работы, доклады о ходе которой должны быть представлены в 2024 г., 2027 г. и 2029 г.;

- **отклонить** предложенный правительством Королевства Таиланд пункт, озаглавленный «Согласованность политики в областях торговли и здравоохранения в целях поддержки всеобщего охвата услугами здравоохранения и безопасности в области здравоохранения», поскольку в рамках Глобальной стратегии и Плана действий в области общественного здравоохранения, инноваций и интеллектуальной собственности, срок осуществления которого был продлен резолюцией WHA75.14 (2022 г.) с 2022 г. до 2030 г., уже выдан более широкий мандат на проведение соответствующей работы;
- **отклонить** предложенный правительством Королевства Испания пункт по трансплантации клеток, тканей и органов человека, поскольку Ассамблея здравоохранения в своем решении WHA75(17) (2022 г.) постановила продолжить представление раз в два года докладов о ходе осуществления резолюции WHA63.22 (2010 г.) «Трансплантация органов и тканей человека»;
- учитывая, что в соответствии с решением WHA72(11) (2019 г.) вопросы психического здоровья в настоящее время отражаются в докладах во исполнение мандата на представление всеобъемлющих ежегодных докладов о борьбе с неинфекционными заболеваниями, **отклонить** предложенный правительством Доминиканской Республики от имени группы государств-членов пункт по интеграции охраны психического здоровья со всеобщим охватом услугами здравоохранения;
- **отклонить** предложенный правительством Тоголезской Республики пункт, касающийся борьбы с бременем кожных болезней, поскольку уже выдан мандат на проведение работы в этой области в рамках Дорожной карты по борьбе с забытыми тропическими болезнями на 2021–2030 гг., которая была одобрена Ассамблеей здравоохранения в решении WHA73(33) и представление раз в два года докладов Исполнительному комитету о ходе осуществления которой уже запланировано на 2024 г. и 2026 г., за чем должно последовать представление докладов Ассамблее здравоохранения только в 2029 г. и 2031 г.;
- **отклонить** предложенный правительством Королевства Марокко пункт по гемофилии и другим наследственным нарушениям свертываемости крови, поскольку этот вопрос может быть обсужден в рамках выданного в соответствии с решением WHA72(11) (2019 г.) мандата на представление всеобъемлющих ежегодных докладов о борьбе с неинфекционными заболеваниями, в то время как резолюцией WHA59.20 (2006 г.) «Серповидноклеточная анемия» и резолюцией WHA63.12 (2010 г.) «Наличие, безопасность и качество продуктов крови» выданы соответствующие мандаты, а Ассамблее здравоохранения должны быть представлены доклады о ходе осуществления последней в 2024 г. и затем каждые два года вплоть до 2030 г.;
- **отклонить** предложенный правительством Королевства Марокко пункт, касающийся укрепления здоровья беженцев и мигрантов, поскольку Глобальный план действий на 2019–2023 гг. по укреплению здоровья беженцев и мигрантов был продлен резолюцией WHA76.14 (2023 г.) до 2030 г., а Ассамблее здравоохранения должны быть представлены доклады о ходе его осуществления в 2025 г., 2027 г. и 2029 г.;

- **отклонить** предложенный правительством Федеративной Демократической Республики Эфиопия пункт, озаглавленный «Глобальный план действий на период 2023–2030 гг. по мерам самопомощи», поскольку в Секретариате уже ведется работа в этой области (о чем свидетельствует недавнее обновление Руководства ВОЗ по мерам самопомощи для обеспечения здоровья и благополучия в редакции 2022 г.)¹; и вопрос об обеспечении благополучия и укреплении здоровья обсуждался на двух последних сессиях Ассамблеи здравоохранения и уже включен в повестки дня заседаний руководящих органов в 2024 г.;
- поскольку деятельность по выполнению задачи 3.8 цели в области устойчивого развития (обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения, в том числе защиты от финансовых рисков, доступа к качественным основным медико-санитарным услугам и доступа к безопасным, эффективным, качественным и недорогим основным лекарственным средствам и вакцинам для всех) отстает от графика и в настоящее время государства-члены не имеют возможности провести широкое обсуждение вопроса о всеобщем охвате услугами здравоохранения, **утвердить в качестве пункта предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома** предложенный Председателем пункт по всеобщему охвату услугами здравоохранения; кроме того, с вопросом о всеобщем охвате услугами здравоохранения связаны затронутые в некоторых предложениях вопросы, рассмотрение которых не было включено в повестку дня, что означает, что в рамках отдельного пункта повестки дня могут быть представлены и обсуждены любые проекты резолюций, связанные с этой темой;
- **принять** предложение Секретариата об изменении названия существующего пункта 7 повестки дня на «Проект глобального плана действий по профилактике инфекций и инфекционному контролю», с тем чтобы привести его в соответствие с фактическим названием документа, который будет рассматриваться Исполнительным комитетом.

Структурный блок 2. Обеспечить более эффективную защиту при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения дополнительно для 1 миллиарда человек

- несмотря на важность поднятого вопроса, в то время как должностные лица подчеркнули важность вопросов реализации и работы на страновом уровне, **отклонить** предложенный правительством Республики Ирак пункт по оказанию неотложной медицинской помощи, поскольку в 2019 г. Ассамблеей здравоохранения была принята резолюция WHA72.16 по данному вопросу и на семьдесят четвертой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2021 г. был представлен доклад о ходе работы, а в многочисленных резолюциях других руководящих органов выданы дополнительные соответствующие мандаты для осуществления деятельности по вопросам готовности к чрезвычайным ситуациям.

Структурный блок 3. Обеспечить повышение уровня здоровья и благополучия дополнительно для 1 миллиарда человек

- **отклонить** предложенный правительством Республики Гватемала пункт, касающийся питьевой воды, санитарии, гигиены и других аспектов здоровья

¹ WHO guideline on self-care interventions for health and well-being, 2022 revision. Geneva: World Health Organization; 2022.

окружающей среды, поскольку в рамках Стратегии ВОЗ на 2018–2025 гг. по водоснабжению, санитарии и гигиене уже ведется работа в этой области, которую планируется обсудить на семьдесят восьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2025 г., в то время как резолюцией WHA72.7 (2019 г.) выдан дополнительный мандат, доклады о ходе осуществления которого в недавнем времени представлялись Ассамблее здравоохранения (в 2021 г. и 2023 г.);

- *принять решение о том, что предложенный правительством Королевства Нидерландов от имени группы государств-членов пункт по вопросам изменения климата и охраны здоровья не следует выделять в отдельный пункт, поскольку он уже недавно обсуждался; однако, учитывая безотлагательность вопроса, **объединить этот пункт с существующим пунктом** о воздействии химических веществ, отходов и загрязнения на здоровье человека, добавив маркированный список под общей рубрикой, состоящий из одного пункта, посвященного воздействию химических веществ, отходов и загрязнения на здоровье человека, и одного пункта, посвященного вопросам изменения климата и охраны здоровья;*
- *несмотря на своевременность поднятого вопроса, **отклонить** предложенный правительством Республики Маврикий пункт, озаглавленный «Оказание поддержки странам Южного полушария/Африки в их стремлении к внедрению технологий искусственного интеллекта (ИИ) в сфере здравоохранения», поскольку соответствующие широкие мандаты уже выданы решением WHA73(28) (2020 г.), в котором Ассамблея здравоохранения одобрила Глобальную стратегию в области цифрового здравоохранения (2020–2025 гг.), и в 2025 г. Ассамблеей здравоохранения будет рассмотрен соответствующий доклад, в то время как в 2021 г. Секретариат также выпустил публикацию по этой теме под названием «Вопросы этики и управления искусственным интеллектом в интересах здравоохранения: руководство ВОЗ»¹;*
- ***утвердить в качестве пункта предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома** предложенный правительством Финляндской Республики от имени группы государств-членов пункт, озаглавленный «Экономика и здоровье для всех», поскольку никакого конкретного мандата в отношении деятельности в этой области не было выдано, а обсуждение вопроса руководящими органами может открыть двери для более широкого межправительственного участия в вопросах здравоохранения, при том что должностные лица подчеркнули трудности, связанные с финансированием здравоохранения в свете текущих пандемий, и важность того, чтобы ВОЗ проявила лидерство в этом вопросе.*

Структурный блок 4. Повышение эффективности и результативности ВОЗ и качества поддержки, которую она оказывает странам:

- *несмотря на признание важности уделения особого внимания вопросам реализации, **отклонить** предложенный правительством Республики Ирак пункт, озаглавленный «Предоставление полномочий страновым бюро исполнять бюджеты программ в области здравоохранения в соответствии со страновыми приоритетами», поскольку*

¹ Ethics and governance of artificial intelligence for health: WHO guidance. Geneva: World Health Organization; 2021.

бюджетные и финансовые вопросы значатся в повестках дня каждой сессии Исполнительного комитета;

- утвердить в качестве пункта предварительной повестки дня 154-й сессии Исполкома предложенный Председателем пункт о выдвижении и назначении региональных директоров, в то время как Генеральный директор приветствовал тот факт, что в рамках текущего раунда выборов будет организовано не менее двух форумов кандидатов.*

ДАЛЬНЕЙШИЕ ДЕЙСТВИЯ

10. Секретариат указал, что проект протокола совещания вместе с пересмотренной предварительной повесткой дня будет своевременно распространен среди должностных лиц для получения их замечаний и предложений. После рассмотрения должностными лицами протокол будет направлен государствам-членам, а предварительная повестка дня размещена на веб-сайте. Секретариат также заверил в том, что, как обычно, он направит основанные на рекомендациях должностных лиц сообщения государствам-членам, которые выдвинули свои предложения, и окажет им соответствующую дальнейшую поддержку.

11. Было отмечено, что несмотря на то, что совещание было продуктивным, возможны дальнейшие улучшения в отношении проведения как консультаций с должностными лицами Исполнительного комитета, так и сессий самого Исполкома. Должностные лица выразили готовность продолжать поддерживать такие улучшения, в том числе на основе обсуждений на предстоящем неофициальном заседании Исполнительного комитета в декабре 2023 г.

= = =